

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1923 augusztus hó 23.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
100
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 2400 korona, külföldre 4800 korona.

Debreczen,
XXI. évi. 189. szám.

A demagóg

Arról nem érdemes és nem is fontos beszélni, hogy Lendvai Lehner István mit szónokolt, mit írt, hogyan szónokolt és hogyan írt az utolsó négy esztendő alatt. — Hogy demagóg-e Lendvai Lehner vagy sem, meg lehet állapítani mindig a legutolsó írásából, a legutolsó beszédéből, a legutolsó gesztusából.

A ceglédi választás után, a hol nem két könyökkel, hanem barátainak és elvbarátainak sok száz könyökével dolgozott a mandátumért, Lendvai Lehner „A Nép”-ben súlyosan megsértette a nemzetgyűlés tekintélyét. Az ügyészség kiadatását kérte, amit a mentelmi bizottság javaslatba is hozott. Két hét telt el ezután s a mentelmi ügy nem került a Ház elé. — Cegléd képviselője erre beszámolót tart Cegléden, a piacra áll és veri a mellét, hogy nem mert hozzányúlni a kormány, félt felelősségre vonni a nemzetgyűlés, mert bizonyítani tud és mert utána még intranszigensebb képviselő kapja meg a ceglédi mandátumot.

Nem a legfinomabb gesztus, de legalább a gesztushoz mért, stílusos volt a beszéd, amely ezuttal elhangzott Cegléd piacán. Miután az új képviselő a nemzetgyűlés élő lelkiismeretévé nevezte ki magát, szilaj hangon nekifrontott a kormánynak. Hogy nem az elvek kalapácsával döngötte a szónoki emelvényt, az természetes és természetes az is, hogy az élő lelkiismeret azonnal erkölcsi bitófára huzta fel a kormányt, állítólag fel- és lemenő- és oldalraon elkövetett panamákért és erkölcsi romlottságért. Hiszen Lendvai Lehner annyit izgatott, amennyit demagógoskodott már, annyi becsületbe gázolt már négy esztendő óta, hogy csakugyan alig állhatott ellen a szokás hatalmának, a mikor a kormányt találta magával szemben. Máskülönben nem is volna ő, az ugynevezett élő lelkiismeret, a demagógia prototípusa.

Ez mind természetes, de viszont természet rendje, hogy a rágalmozási és becsületsértési pör a kormány nevében megindult Lendvai elen s hogy a nemzetgyűlés megrágalmazása miatt már holnap kiadják Lendvait. A természet rendje, hogy azok, akiknek szenvedélyük a szabályok áthágása, egyszer fennakadjanak azokon az akadályokon, amelyekkel a törvény a becsület és a tisztesség területét védi.

Összehívják az igazságügyi bizottságot a drágasági rendelet miatt

Vázsonyi és Nagy Emil nyilatkozat-ésatája

A hivatalos lap mai számában jelent meg az *ádrágitó visszavonásról szóló kormányrendelet*, amely nemcsak a közvetlenül érdekelt kereskedelmi és ipari körökben keltett nagy izgalmat, de — mint budapesti tudósítónk jelenti — politikai világban is erős hullámszóba hozta a kedélyeket. A Ház folyosóján a liberális ellenzéki pártok éles kritikával illeték a rendeletet, amelyet főleg abból a szempontból kifogásolnak, hogy a gyorsaságot teszi meg az eljárás főpillérévé és a jogorvoslat lehetőségét csaknem teljesen kizárja. *A liberális polgári pártok és a szociáldemokraták elhatározták, hogy a nemzetgyűlés igazságügyi bizottságának sürgős összehívását kérik*, ahol az igazságügyminisztert meggyőzni igyekeznek a rendelet több irányú módosításának szükségességéről. A nemzetgyűlés üléséje közben Györki Imre dr. képviselő az igazságügyi bizottság összehívását szorgalmazó ívet körözött, amelynek megfelelő számú aláírással ellátása után felkérték Szeitovszky Bélát, a nemzetgyűlés elnökét, hogy sürgősen intézkedjék a bizottság haladéktalanul összehívása iránt. Az igazságügyi bizottság elnöke, Bottlik József ugyanis nem tartózkodik Budapesten és ezért adták át az ívet a házelnöknek. Értesülésünk szerint Szeitovszky elnök már *holnapra össze is hívta az igazságügyi bizottságot*.

Nagy Emil igazságügyminiszter nyilatkozata

Nagy Emil igazságügyminiszter a ma délutáni lapokban magyarázatot fűzött rendelethez. Az igazságügyminiszter ebben a magyarázatában jórészt Vázsonyi Vilmosnak egy reggeli lapban megjelent bírálatára válaszol. Különösen azzal az érveléssel támasztja alá rendeletét az igazságügyminiszter, hogy valóságos paródiája az igazságszolgáltatásnak, hogy mástól év múlva hozzanak ítéletet egyes ádrágitási esetek elkövetése után és egy-egy embert azért plakatiroznak ki most, mert másfél év előtt 3 korona helyett 4 koronáért árusította a tojást. Ilyen rendkívül hosszadalmas eljárás mellett érthető, ha senkisémet félt az uzsorabíróságtól. Haladásnak mondja az igazságügyminiszter, hogy eddig nem volt kötelező az ülnök alkalmazása, hanem jogászok döntöttek, míg most igaz, hogy nem lesz semmiségi panasz, de ülnököket alkalmaz a bíróság. Ha megtörténne, hogy a bíróság valamely esetben mégis ártatlan embert találna elítélni, akkor is mód nyílik a reparációra, mert a kegyelmi kérvény intézményével meg lehet szüntetni minden igazságtalanságot. Elismeri a miniszter, hogy szigorú az az intézkedés, mely a bünte-

tés végrehajtására nem ad halasztást, azonban nem szabad visszaférni olyan eszközöktől sem, amelyek a békés világban szokatlanok voltak.

Vázsonyi replikája

Vázsonyi Vilmos még a délután folyamán a következő megjegyzéseket tette az igazságügyminiszter nyilatkozatára:

— Nem látok semmit a rendeletben arról, hogy a tárgyalás kimerítő volna. Csak a gyorsaságot látom. Sőt, azt is látom, hogy a félnek azt a primitív jogát is elveszik, hogy ellenőrző szakértőt alkalmazhasson. Ezt mind alárendeli a rendelet a gyorsaságnak. A szakértő kirendelését pedig csak akkor tartja szükségesnek, ha az Árvizsgáló Bizottság nem adott szakvéleményt. Megtörténhetik tehát az, hogy valaki a budapesti kereskedelmi és iparkamara véleménye szerint nem ádrágitó, az Országos Árvizsgáló Bizottság valamelyik ifjú szakértője szerint pedig az. Amit a miniszter a kegyelmi kérvényről mond, azt — őszintén szólva, nem értem. Hiszen csak a befejezett eljárások után adható be kegyelmi kérvény és különben is közfoglalt dolog, hogy ádrágitást ügyekben nem is szoktak kegyelmet adni. Sem békében, sem háborúban nem vették jognak azt, ha egy fórum hozott ítéletet. Ez nem jog, hanem statárium.

A kormány új rágalmozási pert indít Lendvai Lehner István ellen

A ceglédi kerület képviselője, Lendvai (Lehner) István, augusztus 20-án lerándult Ceglédre és olyan beszéddel traktálta választóit, amely még azokat is megdöbbenetette, akik jól ismerik Lendvai Lehner frazeológiáját. A beszéd egyes részei egyszerűen reprodukálhatatlannak, mert nem tűnnek nyomdafestéket. A kormányról, a kormány egyes tagjairól hallatlanul sértő kijelentéseket tett és utazéli modorban elmélkedett arról az esethezésről, ha Bethlen István miniszterelnököt pótolni kellene.

A kormány felhatalmozása

A beszéd miatt ma délelőtt Daruváry Géza külügyminiszter, mint helyettes miniszterelnök megadta az ügyészségnek azt a felhatalmozást, amelynek alapján a *bünyvádi eljárást Lendvai ellen megindítják*. Az ügyészségnek adott felhatalmozás a következőképpen szól:

A minisztertanács az 1914. XLI. t.-c. 8-ik szakasza alapján felhatalmazta a kir. ügyészt arra, hogy Lendvai István budapesti lakos által Cegléden 1922 augusztus 20-ik napján tartott beszámoló beszédében a m. kir. kormányt sérelmező állításával

A miniszter esetleg kész módosításokra Nagy Emil igazságügyminiszter az est folyamán a MTI útján újból válaszol Vázsonyinak. Többek közt ezeket mondja:

— *En jogszabályként állítottam fel a rendeletben, hogy ülnök nélkül nem lehet tárgyalást tartani. A legtöbb esetben összehívják az ülnöki intézményt a szakértők intézményével. Az ülnököknek mindig jelen kell lenni, nélkülok nincs eljárás. Az ülnök személyétől egészen különböző személy a szakértő, akire természetesen csak akkor van szükség, ha magának az ülnöknek nincs kellő szakképzettsége, sem pedig az árvizsgáló bizottság szakértő véleménye kellő felvilágosítást nem nyújt. Emellett a vádlottnak mindig lehet ellenőrző szakértőt alkalmazni. Az ily módon körülbástyázott elsőfokú bírósági ítéletnek sokkal több garanciája van, mintha csakabírósági tárgyalás esetén a semmiségi panasznak helye is van.*

— *Abban nincs igaza Vázsonyinak, mintha az ádrágitási ügyekben nem adnánk kegyelmet. Ellenkezőleg, kegyelmet adunk, egyedül abban az értelemben nem, hogy mire az ítélet végrehajtására kerül a sor, az uzsorabírósághoz kegyelemért folyamodni a változott viszonyok következtében nevétségessé válik.*

— *Egyébként megnyugtatom az érdekelteket, hogy a bírósági tárgyalásokat állandóan személyesen figyelemmel fogom kísérni és amennyiben azt látom, hogy az általam behozandó rendszer a legcsekélyebb mértékben igazságtalan ítéleteket produkál, mindig módomban lesz a minisztertanácsra a rendelet módosítását indítványozni.*

elkövetett rágalmozás és becsületsértés vétségének megtorlása végett a bünyvádi eljárást mielőbb indítsa meg.

Budapest, 1923, augusztus 22.
Daruváry sk.

Az ügyészséghez megküldték a beszéd hivatalos szövegét, amelynek inkriminált része a következő:

A Bethlen-kormány nemcsak panamista, hanem erkölcsi értéke sincs ahhoz, hogy elhagyja helyét. Erkölcsileg már a bitófnán lóg, tehát hagyja el a helyét. Meg kellett érni a nemzetgyűlésnek, hogy a miniszterek vagy feleségeik, vagy rokonuk révén részvényekhez jutottak és a miniszterek s magus állású tisztviselők és képviselők egyenesen abból szereztek vagyonot, hogy a tőzsdén játszanak és nyomiák felé a pénz értékét.

Lendvai ügye a Ház holnapi napirendjén

Az ügy ma a nemzetgyűlésen is szóba került és a Ház holnapi ülésének egy részét is lefoglalja. Rassay Károly a mai ülésen az elnök napirendindítványa kapcsán felszólalalt és Lendvai beszédének érintésével megszürgette Lendvai ismeretes mentelmi ügyének napirendre tűzését.

Rassay többek között ezeket mondta mai felszólalásában:

— Egy képviselő ur olyan helyen, ahol a mentelmi jog nem védte, a nemzetgyűlés egyetemesét sértő olyan kijelentést tett, hogy a királyi ügyészség jónak látta a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett bűntény miatt az illető képviselő ur mentelmi jogának felfüggesztését kérni. A mentelmi bizottság lefolytatta az ügyet és indítványozta a mentelmi jog felfüggesztését. A bizottság jelentését ki is nyomatták, szét is osztották, a nemzetgyűlés azonban mindezekre nem tárgyalta. Az elmúlt napokban Lendvai képviselő ur Cegléden beszédet tartott és kijelentette, hogy a nemzetgyűlés óvakodni fog az ő mentelmi jogának felfüggesztésétől. Tisztelt nemzetgyűlés! Minden egyes képviselőnek kötelessége egy a nemzet, mint ő maga iránt, hogy mutassa meg, hogy itt nem jatekról van szó. Indítványozom, hogy a nemzetgyűlés holnap ülésének utolsó pontjaképpen tárgyalja le Lendvai képviselő ur mentelmi jogának felfüggesztését.

Daruváry Géza helyettes miniszterelnök ehhez a kormány nevében hozzájárult.

A Ház így határoz.

A határozat kihirdetése után Eckhardt Tibor felkiáltott: Gyanus egyetértés! — mire Rassay így felelt:

— Tisztességes dologban mindig egyetértünk!

Lendvai retrál

Lendvai István különben ma este nyilatkozatot adott ki, a melyben kifejti, hogy legutóbbi ceglédi beszédének a nemzetgyűlésre vonatkozó részét tendenciózus sajtó-információk alapján tökéletesen félreértették. Kijelenti továbbá, hogy ceglédi beszédében „panamisták megvédésének” azt nevezte, hogy bizonyos részvényügyeket miniszteri székben korrekciók minősítettek. Különben a Bethlen-kormány egyetemét panamistákkal megvádolni nem volt szándékában.

A gazdák még mindig drágálják a legelőbérüket

Debrecen város költségvetésében 50 kilogramm búzából állapította meg a Hortobágyra kihajtott jószágok után a legeltetési díjat. A gazdák már akkor élesen ellenkeztek a szerintük magas díjmegállapítást és a határozatot meg is feleltek.

Közben a hortobágyi legelő a szokailanul nagy hősség következtében teljesen kiszült és a legeltetés csaknem lehetetlenné vált, úgy hogy a városi tanács a jószágállomány megmentése céljából engedélyezte a Nagyerdőn való legeltetést is. Leszállította a tanács a legelőbért is, amennyiben az eredeti 50 kilogramm búzát 40 kilogrammra mérsékelte és kimondta, hogy annak felét a gazdák előlegként tartoznak befizetni.

A gazdakörök a mérsékléssel még most sincsenek megelégedve és a határozatot Jóna István és még többen mások megfellebbezték. A fellebbezésben a gazdák azzal érvelnek, hogy a búzában megállapított legeltetési díjat a határozat szerint a budapesti 17500 legrészletesebb szerint tartoznak fizetni, a budapesti ár azonban mindig magasabb a Debrecenben elérhetőnél és vitatják a tanácsnak azt a jogát is, hogy az előlegszedést megállapíthassa.

Megkezdték a lakásépítő javaslat tárgyalását

Budapest, aug. 22. A nemzetgyűlés mai ülésén Szcitovszky Béla elnök bejelentette, hogy a kormányzó a miniszterelnök szabadsága idejére Daruváry Géza külügyminisztert bízta meg a miniszterelnöki teendők ellátásával.

Rátértek az adóvalorizációról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatására.

A kilencedik szakaszról Gaál Gaszton: A szakasz az élelmiszerfeldolgozó vállalatokat rakárkészeleteik bejelentésére kötelezi. Miután minden ilyen intézkedés rekvirálásához hasonló, elyől ellenzi.

Prónay György államtitkár: A különböző konszernek, nagyüzemek és vállalatok egoisztikus miködést fejtenek ki, a közérdeket semmibe sem veszik, ez ellen szükség van a közérdelemzési miniszternek erre a szakaszra. Nem a kis üzemeket kívánja megrendszabályozni, hanem a nagyüzemeknél kell ezt elkezdni.

A szakaszt változatlanul elfogadják.

A tizedik szakaszról

Gaál Gaszton kifogásolja az erdészeti intézkedéseket. Ha Nagymagyarország összes erdészeti karát beszervezzük és végelegetjük a 14 vármegyére, akkor emek a költségei nagyobb összeget jelentenek a 14 vármegyére, mint amekkorát a 63 vármegyére jelentettek. Az őrjáti adminisztrációs költségeket nem bírjuk meg. A szakasz törlesztést kéri.

Kállay Tibor pénzügyminiszter azt fejtette, hogy az erdőtörvények nem jelentenek költségterhet.

A szakaszt változatlanul elfogadják. Ezután részleteiben is elfogadják a törvényjavaslatot, majd megkezdték az építkezési érdekében nyújtandó adókedvezményekről

szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Temesváry Imre előadó ismertette és elfogadásra ajánlotta a javaslatot. Módosítást fog benyújtani oly irányban, hogy a javaslatban foglalt intézményeken kívül mindazok igénybevehessék a kedvezményeket, akik a népiéleti miniszter és a vállalatok között létrejött egyezmény feltételeinek alávetik magukat.

Buttaz Gyula: Az építkezéshez a legmesszebbben kedvezményeket hajlandó megadni mert a lakások építését mindennél fontosabbnak tartja. Ezt a javaslatot azonban nem fogadják el. A lakásépítési állami kötelesség, ezt nem lehet magánosok lelkiismeretére bízni. A javaslat szerint az állam 60 százalékos hitelt nyújt az építőknek, akik csak a rendes bankkamatot tartoznak fizetni. Ez azt jelenti, hogy az építkezési költségek 60 százalékát az állam adja. Ha ehhez hozzászámítjuk, hogy a vállalatok a haszonrészesedés és a jövedelmi adó alól is mentesülnek, sőt az eltitkolt adók is amnesztiában részesülnek, akkor megállapíthatjuk, hogy egész ingyen fognak építkezni, mert csak a kamatokat kell fizetniük.

Peyer Károly: Ezt is semmi sem érdekel a koronában!

Vass József népiéleti miniszter: Talán duplakoronában!

Baítz Gyula: Elődöszerint közel 5000 olyan lakáshelyiség van lefoglalva a vállalatok és üzemek részére amelyek lakásokra alkalmasak volnának. A törvénytervezetben nem történik gondoskodás olyan kis existenciákról, akik házhelyeket kaptak, megvan a telkük, de nincsen tőkijük házuk felépítésére, helyes volna, ha a törvényjavaslatban gondoskodás történne pl. állami hitel nyújtásával. A javaslatot nem fogadják el.

Perlaky György szerint a törvényjavaslatnak csak az a hibája, hogy későn terjesztette be a népiéleti miniszter. Azokat a kedvezményeket, a melyeket az építkezésekben a vállalatok élveznek, magánosok számára

is biztosítani kívánja a kormány. — Statisztikai adatokkal igazolja, hogy az építkezés a vállalatokra igen nagy terhet ró és nem áll az, mintha a vállalatoknak különös kedvezményeket nyújtana a kormány. A javaslatot elfogadják.

Dénes István nem fogadja el a javaslatot, mert az egészet csak a kényszer szülöttjének tartja és meg nem felelőnek. A javaslat csak az ipart és a kereskedelmet sújtja építési kötelezettséggel. A népiéleti miniszter álláspontja veszedelmes és tartályatlan. Mutassa ki a miniszter, hogy hány palotát tartanak elfoglalva nem ipari és kereskedelmi, hanem luxuscélokra. A javaslat nem mozdítja elő lényegesen az építkezést. Végül a telekértékkadóit sürgeti. A javaslatot nem fogadják el.

Zsilinszky Endre: Ez a javaslat tükkörképe a kormány pénzügyi politikájának és ez adja meg a jelentőségét. Az adókedvezmények eltörpülnek a hitelkedvezmények mellett, ami azonban nincs benne a javaslatban. A pénzügyi bizottság jelentése csak egy rövid mondatban emlíkezik meg róla, amely szerint a forgatóke 60%-át a jegyintézet kölcsön adja a pénzintézeteknek. Mit jelent ez a kölcsön valorizálatlanul? Nemzeti ajándékot! A bankok és a kereskedelmi érdekeltségek tulajdonképpen nem 60, hanem 100 százalékos hitelt kapnak az államtól, a többi 40 százalékot is csak a jegyintézetől kapják meg, így az állam a bankoknak nemzeti ajándékot ad.

Friedrich István közbeszólt valamit. Szomias Gusztáv: Tessék építkezni, kegyelmes ur, ön is kanhat építkezési hitelt!

Friedrich István: Képviselő nem fogadhat el semmiféle kedvezményt! Elég volt a Dorogi gummi, most már házakat kínálunk nekünk!

Kiss Meyhért közbeszólt valamit, mire a jobboldalon többen feléje kiáltják:

— Ujságüzemrésztvényt!

Béniárd Ágoston közbeszólására Horváth Zoltán ezt mondja:

— Majd az „örsémuram” felépíten!

Zsilinszky Endre: Az egész közvélemény követeli a valorizálatlan hitelt megszüntetését. Ha az állam 60 százalékos hitelt ad, legalább 60 százalék erejéig tulajdonjogot szerezhetne, de semmit sem biztosít magának és a kormány azzal sem törődik, hogy mi lesz a péppel. A kiskasokról egy árva szó sincsen a javaslatban. A népiéleti minisztérium hátrán nevezhetné magát bankjóléti minisztériumnak. A javaslatot nem fogadják el.

Az elnök napirendi indítványt tesz, amelynek kapcsán Rassay Károly szólt fel. Az ülésnek erről a részéről más helyen tudósítunk.

Következnek az interpellációk.

Interpelláció öt lövésről

Östör József: Van-e tudomása a pénzügyminiszter urnak arról, hogy augusztus 12-én, vasárnap, a délutáni órákban az ágfalvai vármórség békés polgárokát támadott meg és ez alkalommal 5 lövést adott le, melyek egy súlyos és egy könnyebb sebesülést okoztak? Ha igen, hajlandó-e intézkedni, hogy a tetteseg letartóztatásának és ellenük a legkeményeb vizsgálat lefolytatásának, még pedig tárgyalásának?

Nagy Ernő: Már ismerjük ezt a tárgyalogasságot!

Östör József: A tárgyalogás vizsgálat lenne a teljes garancia arra, hogy a felizgott népkedélyt megnyugtassák. Kéri, hogy a bűnösöket büntessék meg, ne pedig előléptessék. Mivel a vármórség nem áll feladata magaslátán, kéri a pénzügyminisztert: hajlandó-e a sürgős revizióra, vagy pedig a esendőrségre bízni ezt

a szolgálatot. A esendőrség lenne az egyedüli, amely minden tekintetben lehetetlenné tenné a vármórség garázdálkodását.

A vármórség jelenlegi szervezetében nem felel meg feladatának. Az egész szervezet sürgős reformját követeli.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: Sajnálja, hogy az eset olyan vidéken történt, ahol okot szolgáltathat arra, hogy kellemetlen hatást keltsen az ottani lakosság körében. Általánosításra azért nem adhat alkalmat, mert a vármórségnek vannak tagjai, — és nem kevés számmal — akik feladatuk magaslátán állanak. A határvéde vármórség elhelyezéséről kezdetben nem lehetett megfelelően gondoskodni, így az lehetetlen helyzetben volt s ezért a fegyelmet fentartani alig sikerült. Így magyarázható meg, hogy egy és más helyen fegyemzetlenségek fordultak elő. A fegyelem jelentékeny helyreállítása érdekében minden eszközt igényvesz és reméli, hogy az eredmény bekövetkezik. A vizsgálat folyamatban van, bírói ítéletről azonban még nem számolhat be. A tettesek példás büntetése semmilyen esetben sem fog elmaradni.

Östör József és a Ház a választ tudomásul vették.

Az ülés délután 2 órakor ért véget.

A Horthy-akció szélhámosai

A Horthy-akció halápi szélhámosainak, Szentmiklósi Gáborné és Rézműves Irén bűnyének tárgyalását a debreceni törvényszéken ma délelőtt folytatta dr. Viský Sándor büntetőtanácsa. A folytatásos tárgyaláson 52 károsultat hallgattak ki, mint tanut.

A tanuk valamennyien elmondták, hogy elhitték a két szélhámos asszony hazugságait és minden gyanu nélkül adták át nekik a menekülteknek szám adományokat. Az egyik tanu, Molnár István, elmondja, hogy mikor tanyájába bementek az asszonyok és adományokat kértek, el akarta őket utasítani. Ugyanis nem bízott a rosszul öltözött asszonyokkal. Mikor azonban az asszonyok felmutatták az igazolványukat és felszólították, hogy írja be a nevét a könyvbe, nem hitetlenkedett tovább és egy pár kilogram szalonmát átadott nekik.

Özv. Szabó Gáborné kihallgatást folyamán elmondta, hogy a két asszony olcsó cipőt ígért gyermekeknek, ha segítenek a menekülteken.

A két szélhámos asszony Turi Sára tanyáján majd pörül járt. Mikor kérésüket előadták, Turi Sára csalóknak nevezte őket és kiutasította a tanyából a két asszonyt. Szentmiklósi Gáborné nem jött zavarba és pár perc múlva ismét visszament a tanyába. Turi Sárának felmutatott egy kemény fedelű könyvet és felszólította, hogy írja be a nevét, mert ők azt az utasítást kapták a kormányzótól, hogy azoknak a nevét is be kell írni, akik megtagadták az adományozást. A család merész fellépése megtette a hatást: Turi Sára is adakozott a „menekülteknek”.

A tanukihallgatások déli fél két óráig eltartottak. Ítélethozatalra nem került sor, mert újabb tanukihallgatások miatt a tárgyalás folytatását a jövő hónap 16-ára tűzték ki.

NŐI
TÉLI KABÁTOK
Leányka kabátok
Plüsch kabátok
Szörme bundák
Ruhák
Aljak
Blousok
FRANK SÁNDOR
NŐIDIVATHÁZÁBAN.

A legfinomabb férfi- és női
ANGOL GYAPJUSZÖVETEK,
grenadinok, női- és gyermek kötött ruhák, harisnyák Állandó és olcsó beszerzési forrása a
MAYER DIVATÁRUHÁZ Piac-u. 18. (Tisza-palota)
Tulajdonos: Mayer A. János.

Robinson

Robinson dűmvész, a her elején két a Csokonai-sz, es jövedelmek, a gyerm, uságírók seg, fel, Robinson rika körüta, a legelőkelő nyokat szente zésére és a leghíresebb össze. Érthető érdeklődés, a őt, amál is, nen indult el Magyarorszá szí először k

Robinson műsordt, ame re is magast ígér. Amúso ner Leó, II. ro. Presto, Bruch: Heg legro moderat gico, Szinet, veje-dal, b) Valse, c) B Rles: Perpetu Boszorkánytá Solvej-dal v tanítványának ajánlotta, ah Schwab Mikl

A hangver kult bizottság rosházán ért részletesen k seny tervezet

Jobb a megsz

Részletesen megrendítő b gundia-utcán lás közben a eset 11 sebes öltő laktanyá lás alatt, u nyájuknál ía

Délelőtt fél sűrültek kis klinikai telep Hüti Tivada gálta meg állapotot a lyes sérülést vedett, a le Nagy Gyula lya-gyűrődési ha sérüléseik nem adja elő va már elha

Két könnyű örmester és már szolgáló beültek a radnak ápolás

A szerencse városszerte meg. Ma dél fötanácsos zett Roncsi rancsnokhoz. Déltűn Csöl gármester lá ket és tolm részvétét. A nőki hivatali lvanam egy korondi küld részére, ezen reskedő is k

A tüzoltó semmi zavart öltő balesete. rancsnok ber hadnaposokat teljes készült

— A legsz állítása. A ti kamara szakl ödéssel kísér lvezatának b tember 23-2 vármegyecház gazdái közül zett be a v versenyen ki vnyemestöt ják az általuk lászós termé szeptember 2 az ország le tő előadást a nemesített fontosságá

sítették Lisztes Ferencet, az egyetemi klinikai telepre szállították. A gazdálkodó állapota nagyon súlyos, mert sok vért vesztett.

A kocsis este 6 órakor önként jelentkezett a rendőrség ügyeletén Csige Sándor dr. ügyeletes rendőrfogalmazó hallgatta ki. Szilágyi Sándor azt mondta, hogy sok bort ittak és maga sem tudja, hogyan szurkálta össze gazdáját. Miután a kocsmából kiszaladt, ijedében elvágott a székkel és csak később jött vissza jelentkezni a rendőrségre. Kihallgatása után őrizetbe vették és súlyos testi-sértés büntetése címén megindították ellene az eljárást.

HIREK

Az időjárás. A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő jobbra derült száraz volt. A hőmérséklet kissé emelkedett, de még a normálison alul maradt. Maximum 25 fok Budapestben, minimum 8 fok Debrecenben. Prognózis: Helyenként eső, vagy zivatar és hűsülődés várható.

Kedden lesz a városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága kedden közgyűlést tart, amelynek előkészítésére a jog- és pénzügyi bizottság pénteken délután 4 órakor ülést tart. Az ülés tárgysorozatának legérdekesebb pontja annak a felebvezésnek tárgyalása, melyet P. Nagy Zoltánnak a városi zeneiskola igazgatójává a tanács által történt meghívása ellen. Bakóczy Gábor és társai adtak be. A felebvezés előreláthatólag sikertelen lesz.

Holland vendégek Debrecenben. A nagyobb holland református egyház (Hervormde Kerk) két hivatalos delegátusa, dr. Cramer és dr. Böhl egyetemi tanárok, e hó 26-án, vasárnap délután Debrecenbe érkeznek, hogy a debreceni ref. egyház és a tiszántúli egyházkerület intézményeit megismerjék és a debreceni reformátusoknak is átadják egyházuk testvéri üdvözlését. Tiszteletükre a debreceni ref. egyház vasárnap d. u. 5 órakor a Nagytemplomban ünnepélyt rendez, amelyen a vendégek is fel fognak szólalni. Erre az ünnepélyre már előre is felhívjuk a debreceni reformátusok figyelmét.

A debreceni református főgimnáziumban a VIII. o. ívítő, különböző és magánvizsgálata szeptember 1-én lesz. Szeptember 3-án az I-IV. o., 4-én az V-VII. o. ívítővizsgálata; szeptember 5-8-án az I-VII. o. magán- és különböző vizsgálata. Szeptember 9-én d. e. 9 órakor törvényeljárás s után osztályrendelkezések, szeptember 11-én a tanév ünnepélyes megnyitása a Nagytemplomban. A tanulók beírása szept. 1-8. napján történik, még pedig 1-5. napján protestáns, 5-8. napján bármely vallású növendék jelentkezhetük fölvetelre. Egy osztályba 60-nál több növendéket nem vehetünk fel. A fizetendő iskolai díjak, valamint a használandó tankönyvek jegyzéke is ki vannak függesztve az iskolai hirdetősi táblán. Ez utóbbi megtudható még minden debreceni könyvkereskedésben. A Szilágyi-Andrásház nevelőintézetben a bentlakásra beérkezett kérvények felett legkésőbb e hó 27-ig dönt a gondnokság. A bentlakás, fűtés, villágítás és kiszolgálásért a rokonok másfél mázsa, nem rokonok három mázsa buza árát fizetik egy évre havonkénti részletekben, a hó 1-i legmagasabb tőzsdei ár szerint.

Elfogott besurranó tolvai. A rendőrség a napokban elfogta Rácz Antal 25 éves cigányt, egy veszedelmes besurranó tolvajt, akire eddig 12 lopás bizonyult. Az összelopkodott holmik értéke kétféle korona.

Kereskedők és iparosok nagy értekezlete. Vasárnap délelőtt 10 órára a kereskedelmi és iparkamara elnöksége nagy értekezletre hívta össze Debreczen kereskedőit és iparosait a kamara nagyteremtermébe. Az értekezleten tárgyalásra kerül az általános gazdaság és pénzügyi helyzet, az aktuális adózási kérdésekkel kapcsolatban. Az értekezlet másik igen fontos tárgya lesz az ármegállapítások ügye az árvezsgáló bizottságok működésével kapcsolatban.

Tolvai cseléd. Csordás Juliánna szobaleány gazdájának, dr. Fülöp Mihálynak szekrényéből klopota gazdája 1.000.000 korona értékű nyakkendőjét. A rendőrség őrizetbe vette.

Százmilliók ígkár a szegedi határban. Szombatról vasárnapra virradóra a szegedi Alsótanya egy részén, valamint Királyhalmán óriási jég pusztított. A közel két órán át tartó feteledő az idei őszi termést teljesen tönkretette. A kukoricát annyira elverte a jég, hogy csak a csupasz szára maradt meg. A babot valóságos hegygyurta a földre a jég. A szőlőt annyira tönkre tette egyes helyeken, hogy csak a törke maradt meg. Hozzávetőleges számítás szerint a szegedi határban mintegy 10.000 holdnyi területen vonult végig pászton a jég, ahol nemcsak a termést verte el teljesen, hanem óriási pusztítást vitt végbe az élő állatokban is. A kár hozzávetőlegesen felülmúlja a százmilliót.

LELJABB! LEGOLCSÓBB!
UGORKÁS ÉS BEFOTTES
ÜVEGET,
VALAMINT
CSEH GYÁRTMÁNYU
TÁBLAÜVEGET
BERGER ÉS WEINBERGER
PIAC-UTCA 66.
TELEFON 11-20.

BIRÓ
szintaró ruhafestő és vegytisztító
HÉTI MUNKARENDJE:
Hétfő: **Triko selyem, szvetter, kötött ruhafestés**
Kedd: **Világos színre és minta utáni festés.**
Szerda: **Vegytisztítás és szőnyeg-tisztítás.**
Csütörtök: **Fekete festés.**
Péntek: **Szines festés.**
Szombat: **Teál- és szőrmefestés.**
Gyászruhák festése a kívánt időre.
Postai megbízások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Ügyes vasalóéany felvétetik.
FESTŐ- ÉS TISZTÍTÓ-TELEP
ARANY BIKÁ-ÉPÜLET.
Felvételi üzlet: **Plac utca 77.**
Szikra kézimunka üzlet.

HERCZEG ANNA
NŐI FELÖLTŐK MODELHÁZA
PERENC JÓZSEF-UT 41.,
a dohány-nagyáruda mellett.
Elegáns őszi és téli
NŐIFELÖLTŐK
blousok, ruhák,
nagy választékban
:-: megérkeztek. :-:
Szolid olcsó árak!

A debreceni iparostület e hó 26-án, vasárnap délelőtt 9 órakor Simonffy-utca 1/c. sz. alatti dísztermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok megjelenését kéri Németh Aladár elnök. Tárgysorozot: Az előjáróság részére adandó felhatalmazás céljáról. A közgyűlés a megjelent tagok számára valóték intet nélkül határozatképes lesz.

Az áramfogyasztás korlátozása. A világitási vállalat értesíti a villamos áramfogyasztó közönséget, hogy 23-án reggel 6 és 7 és délután 6 és 7 óra között a hálózatunkon végzendő munkálat miatt a Csapó-utca végén, Árpádtéren és környékén, a Nagyerdőn és Pallagon, a Csapó-kertben pedig egész napon át nem lesz villamosáram szolgáltatás.

Fajdinye sárga és görög. Kismacsi gazdaságból kapható Széchenyi-utca 1/b. házfelügyelőnél.

A Hungária hengermalom r.t. debreczeni malma (Homokkert, Bánffy utca 2.) **július hó 20-tól** kezdődőleg kivánságra felőröli a behozott gabonát vagy kicseréli azonnal elsőrangú őrleményekre. Költséget nem kímélve a malom üiből szerelvényeit és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavatol.

Gyapjubirtokosok! Aki gyapjuját mosatni kívánja, vagy gyapjujából szövetet kíván feldolgoztatni és abból minden pótanvagytól mentes tartós tiszta gyapjuszövetet herben készíttetni, forduljon a Kelenföldi Textil- és Gyapjuárútkészítő R.-T. központi irodájához, Budapest, V., Országház-tér 4.

Gyöngvők, ruhadiszkek, csipkék, szállagok legnagyobb választékban Benyáts Emil főtéri üzletében.

Tükörgyártás, üvegesítés, régi tükrök ujjaöntése, Sipkovits Béla, Szív-utca 14-15. Telefon 356.

Krisch cserépkályharaktár Plac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal átrakást is.

Nincs még sehol az őszi slágere: „kötött mellény” selyemből és gyapjuból, meleg, szép és nem drága, megtekinthető vételkényszer nélkül Havas harisnyaaruházában, Bádogyos-utca 1., Tisza-palota. „Harisnya kiállítás.”

Dr. Szász Zander- és vízgyógyintézete. Iszap- és szénasvízfürdő, Svéd torna, Degressator, Soványító-kúra (villanyos). Férfiak részére d. e. 10-ig és d. u. 5-től 8-ig. Nők d. e. 10-től d. u. 5 óráig.

Sodrony ágybétét legiobb minőségűt készít Neumann, Péterfia 19.

Köztestviselőknék kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

Altman szücs műhelye nem Plac-utca, hanem Miklós-utca 22.

Rába vasalt szekérkerék mindenfajta igásiárműhöz tökéletes kvártmány, így csaknem elpusztíthatatlan. Száraz anyag, haitott talp. Forgalmába hozza Riesz Henrik kocsiárvár.

Szörméket Klonda szücs legolcsóbban készít, alakít, javít, iparkamara, Werbőczy-u. 2., telefon 1425.

Beírtos üvegek legolcsóbban beszerezhetők Kristály üvegaruházban Szent Anna-u. 6.

Bádogyos munkák, javítások Fülöp, Csapó-utca 3. Telefon 917.

Női kalapokat legszebb modellek után formál a Kalapüzem, Plac-utca 9.

Ha reumás használjon iszapot a Margit-fürdőben.

KÖZGAZDASÁG

Élénk forgalom, szilárd irányzat

Budapest, aug. 22. A részvénytőzsdén a bankok és bankbizományosok egymásközti forgalmában elég élénk volt a forgalom, az irányzat szilárdulásával. Elősegítette a forgalom megszilárdulását az, hogy az ex-zsíró mai kasszanapján simán ment a munka, 12 órakor már nagy részét el is végezték és 1 órakor kimerült a tőzsdeterem. A sima lebonyolítás eredménye volt az irányzat bizakodó hangulata, a mai nap eseménye pedig az, hogy a kosztipénz 8 százalékról 3 százalékra esett. Mig tegnap az augusztus 22-től 27-ig terjedő időre 8 százalékkal kerestek pénzt, addig ma már 3 százalékkal kínáltak, ami körülbelül napi fél százaléknak felel meg, mert hiszen mindössze 6 napról van szó. A forgalom elején különösen az arbitrázspapirokat keresték és ezek emelkedtek, de az arbitrázspapírok javuló árfolyamai magasabb kurzusokhoz segítettek a többi papírokat is. Hír szerint a következő árfolyamok fordultak elő:

Hivatalosan nem jegyzett értékek

Uiságüzem	20000
Kopetzky	4400-5200
Böhm hordó	6000
Pharmancia	6500-7000
Winteritz	3500-3800
Warnsdorfi	2600-2800
Ujpesti beton	5500-6000
Kéve	3500-4200
Corvin film	24000-26000
Demecseri	25000-28000
Bpesti bank	14000-15000
Cellini	7500-7800

Nemesiementés: 1 koronás 2300, 2 koronás 4690, forintos 6300, 5 koronás 12000, 10 koronás 63000, 20 koronás 126000, Ducat arany 70000. Ezüst 800-as 450, 750-es és 430 tört arany 14 karátos 11000, masszív 11500, szilárd arany 21000, platina 75-80000. Forgalmi csekély, irányzat tartott.

A devizaközpont árfolyamai

Valuták	Vétel		Eladás	
	Vétel	Eladás	Vétel	Eladás
Napoleon (pénz)	68800.-	—	—	—
Anzol font	87400.-	89800.-	—	—
Dollár	19300.-	19900.-	—	—
Hollandi forint	7510.-	7750.-	—	—
Svájci frank	3440.-	3560.-	—	—
Francia frank	1095.-	1131.-	—	—
Belga frank	850.-	885.-	—	—
Lira	825.-	860.-	—	—
Szokol	568.-	592.-	—	—
Dinár	199.-	207.-	—	—
Leva	160.-	167.-	—	—
Lei	90.50	97.50	—	—
Lengyel márka	0.082	0.092	—	—
Osztrák korona	0.268	0.282	—	—
Márka	0.003	0.005	—	—

Devizák

London	87200.-	89600.-
Newyork	19100.-	19700.-
Amsterdam	7510.-	7750.-
Zürich	3440.-	3560.-
Páris	1080.-	1116.-
Brüsszel	850.-	885.-
Milánó	820.-	855.-
Prága	568.-	592.-
Belgrád	199.-	207.-
Szofia	160.-	167.-
Bukarest	90.-	97.-
Berlin	0.003	0.005
Varsó	0.082	0.092
Bécs	0.268	0.282

76000 korona a buza A mai terménytőzsdén az irányzat továbbra is lanyha volt. Az egyes cikkek 2500-3000 koronával olcsóbbodtak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 74500—75000, egyéb 73500—74000, 79 kilós tiszavideki 75500—76000, egyéb 75600, rozs 44000—46000, árpa 53000—55000, zab 65000—66000, tengeri 71000—72000, repce 135000—142500, korpa 37—38000.

Zürichi zárlat

Berlin 110, Hollandia 217 és háromnegyed, Newyork 553, London 2517, Páris 3155, Milánó 2392, Prága 1617 és fél, BUDAPEST 3 és egyharmad, Belgrád 577 és fél, Bukarest 250, Varsó 24, Bécs 77 és háromnegyed, Szófia 475.

A debreceni piac

A terménypiacon a buza ára 8000 koronával esett, 70,000 koronáért lehetett ma búzát kapni Debreczenben, sőt a nagy áresés dacára nagy mennyiség eladatlan maradt. Viszont a tengeri 82,000 koronára emelkedett mázsánként, Rozs 48—52,000, árpa 58—61,000, zab 53—60,000 korona.

A tűzifapiacokon csekély felhozatal mellett az árak tartottak. Tűzifa 13—14,000, tuskófa 10—11,000 korona mázsánként.

A tejpiacokon az árak emelkedtek, Turó 1300—2000, juhturó 4600—5000, vaj 9—10,000, tej 400—500, tejjel 2000—2500, tojás 240—250 korona.

A húspiacokon: Marhahús 6000, nővendékmárha 5200, borjúhús 6200, juhhús 5600, sertéshús 6600—7300, liba és rucalus 7—9000, hal 2500—5000.

Gyümölcs- és zöldségpiacon: Alma 300—900, dió 1200—1400, szilva 400—700, szőlő 800—1000, dinnye görög 250—300, sárga 500—550, szemes bab 1300—1400, borsó 1400—1500, hüvelyes bab 800—900, burgonya 180—250, vöröshagyma 400—600, fokhagyma 800—1000, paradicsom 550—800, egy fél káposzta 200—1000, karfiol 200—800, kelkáposzta 100—250, saláta 25, kalarábé 50—400, zeller 30—100, retek 30—60, tők 200—800, agorka 20—60, zöld tengeri 50—100, zöld paprika 10—80, egy köteg sárga répa 200—400, gyökér 200—400, zöld hagyma 200—500, retek 100, spenót 50—100, sóska 50—80, egy adag leveshe való zöldség 250 korona.

Baromtipiac: Káppan 18—20,000, tyúk 12—18,000, pulyka 25—42,000, liba 28—40,000, ruca 12—20,000, csirke, paprikásnak való 8—12,000, ránk.

Az Általános Hitelezővetkezel tetszámolás alatt

ZÁRÓ MÉRLEGE.

Vagyon: Pénzkészlet K 90,000.—
Teher: Részjegytőke K 90,000.—
Debreczen, 1923 június 10-én a Vég felszámolóbizottság. Megvizsgálta és helyesnek találta a Felügyelőbizottság.

Eredmény: Vesztesség: Költségek K 250,560.66. Kamatok K 5,390.85. Adó és illeték K 31,844.—. Leírás 23,271.82. Összesen K 311,067.33.
Nyereség: Kamatok és egyéb jövedelmek K 308,740.15. Leír követelések eladásából befolyt K 2,327.18. Összesen K 311,067.33. Debreczen, 1923 június hó 10-én. A Végfelszámolóbizottság. Megvizsgálta és helyesnek találta a Felügyelőbizottság.

LEÁNYKA LUSZTER KÖTÉNYEK
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN, MEGLEPŐ OLCSÓN
Lantos Csipkeáruház, Kossuth-utca 4.

KALAPALAKÍTÁSOK
LEGSZEBBEN KÉSZÜLNEK
SZELL GERGELYNÉL PIAC-UTCA 63.
TELEFON 11-11.

BŐRKABÁTOK, RAGLÁNOK, ÖLTÖNYÖK
NAGY VÁLASZTÉKBAN KAPHATÓK
GELBER TESTVÉREK
FÉRFI- ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHÁZÁBAN,
PIAC-UTCA 67. FROHNER-SZÁLLODA ÉPÜLET.

Feldheim Imre
POSTÓHÁZ
Kossuth-utca 6.
még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

URI FEHÉRNEMŰEKET
KÉSZIT FRANK EDE.

MEGBIZHATÓ MINŐSÉGŰ
GYAPJUSZÖVETET
FELDHEIN DEZSÓ-nél
vásároljon. Piac-utca 67.
TELEFON SZÁM 1105.

Oroszlánjegyű
uri fehérenműek,
galiérok és kezeltők
Frank Imrénél, Piac-utca 43.

TÜKÖRGYARTAS
mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újra öntése
CSAPÓ-UTCA 19. SZ.
Debreczeni Üvegcsiszoló- és Tüköráruháza.

LEGOLCSÓBB
GYAPJUSZÖVETEK
bélésárak és női velour kelmék
WEISZ IGNAC Piac-u. 73.

BŐRÖNDÖT, RETIKÜLT,
penztárcát, bőrlábszárvédőt csak a készítőnél vegyen
PIAC-UTCA 44. SZ.
FEUERMANN bőróndós.

SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ
FÉRFI FEHÉRNEMŰEK
HERMAN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.
BIKÁVAL SZEMBEN.

Uri fehérenmű készítést vállal
DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VALLALAT
SZÉCHENYI-UTCA 30.
Villanyerőre berendezett Üzem.

SZÍNHÁZ

Tözségi tanács Vígsház
Vígsházmozgó. Gyermekszív és Leányasszony.
Apolló
Ginette a senki lánya, befefejező rész ma utoljára a zApollóban.

Báránbőr-bekecsék
hímelve, szép kivitelben készülnek mérték szerint a Lipcsei Szőrmeházban
Arany Bika épület (Józsei kir. nereg-utcai oldal).
Kohn Sándor
szőrmester.

SPURTI

A DKASE labdarúgó szakosztálya csütörtök este fél 9 órakor a Hungaria kávéház különteremében fontos szakosztályi ülést tart, amelyre a tagokat a vezetőség ezúton hívja meg.

A DKASE új tisztségviselői. A DKASE labdarúgó szakosztálya tisztségviselői választotta Debreczen egyik régi kitűnő játékosait, Balla Aladárt.

A DKASE csapatainak összes játékosait, az ifjúságiakat is, felszólítja az intéző, hogy csütörtök délután két-kapus tréningen teljes számban jelenjenek meg.

Tenniszverseny Nánáson és Bözörmentyben. A napokban Hajdunánáson a Debreceni Katonatiszti Lawn-tennis Kör részvételével klubközi meghívású verseny volt, amelynek minden számban kivétel nélkül a debreceni játékosok: Wildner Károlyné tüzérezredésné, Nagy Duci, Váradi Szabó Andor, Váradi Szabó György és Nagy Paulinyi Baby és Sárány János mutatnak jó formát. A verseny rendezésének érdeme a Berencsyé. Legközelebb Hajduböszörményben lesz tenniszverseny, amelyen a lawn-tennis kör játékosai szintén részt vesznek.

A DTE játékosait felhívja az intéző, hogy a csütörtöki tréningen teljes számban jelenjenek meg.

A DTE labdarúgó szakosztálya csütörtökön este fél 9 órakor az Azor-féle vendéglőben szakosztályi ülést tart, melyre minden tag megjelenséet kéri a vezetőség.

A birkozók értekezlete. Bacsó Pál kerületi elnök felhívja az összes egyesületek birkozós szakosztályának elnökeit, hogy csütörtök este 7 órakor az Arany Bika üvegtermében tartandó értekezleten a kerületi bajnokság megrendezésére okvetlenül jelenjenek meg.

Hadházy Dezső Szegeden. Hadházy Dezső, a MOVE-DSE kitűnő rudugrója hétfőn Szegeden kiváló eredményt ért el: 349 cm-es ugrással legyőzte Karlovicsot és Brauszt.

Az FTC Koppenhágában a Bold Klubben öt 93 ellen 2:0 arányban elvesztett mérkőzése után vasárnap a dán válogatott ellen játszott és attól 8:0 arányban vereséget szenvedett. Amsel kapus már az első percben megsérült s így az FTC kapus nélkül, sőt egy másik játékosának sérülése után csak 9 emberrel küzdött. Ugyanígy járt a múlt nyáron Koppenhágában a prágai Spárta, mely kapusának megsérülése után 9:1 arányban kapott ki a dán válogatottól.

Bíróküldés. A bíróküldő bizottság a vasárnapi mérkőzések vezetésére a

következő bírót küldte ki: DVSC—KSE Balogh Imre, DTE—BUSE (Berettvönfalva) Káldy Zsigmond, DKASE—Ny. Török (Nyíregyháza) és DMTK—NYTVE fővárosi bíró.
Uj ifjúsági rikord. Király, a MOVE DSE ifjúsági atlétája Karcagon István király napján 6 méter 20 centiméteres ugrással új kerületi ifjúsági rikordot állított fel.

NYILTTÉR*

Fiamért, Friedmann Mór büdzentimihályi lakos adósságaiért semmiféle felelősséget nem vállalok.

Özv. Friedmann Ellásné tojaskereskedő.
Büdzentimihály.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

VAS
szükségletét szerezzék be
Bészler és Dávid
vaskereskedésben,
a KOSSUTH-szobor mellett.

MÉSZ
cement, cserép és mindenféle építkezési anyagok állandóan, legújanyosabb beszerezhetők
WEISZ mészraktárában
Bocskaikert 2. szám.
D. M. K. E.-vel szemben.

Gépszurozást,
húzborgolást, fehérenmű és monogramhímzést, gouvré és plüssérezést, gombabuzást, előrajzolat szőpén és olesón készíti
SZILÁGYI LAJOS
kézműves és műhímző vállalat.
Széchenyi-utca 1. sz.

LEGDIVATOSABB
ruhák
MORGENSTERN MANÓ
tridivat szalonjában készülnek
SZENT ANNA U. 5., az udvarban.

KUN JÓZSEF kézműves, műköszörmű
Széchenyi-utca 1. szám.

Lakkozott réz és nikkelt
LŐSZERSZÁMVERETEK,
Tömör és préselt
BUTORVERETEK,
épületvasalások
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Uj Bélyegzőgyár
megnyit!
Iroda Stmonity-u. 1/c. földszint.
Üzem Reáliskola-utca 6.

Gyapjubirtokosok!
Aki gyapjút mosatni kívánja, vagy gyapjuból szövettet kíván feldolgoztatni és abból minden pótlanyagtól mentes, tartós, tiszta gyapjuszövetet berben készíttetni, forduljon a Kelefnöldi Textilfestő és Gyapjúárúrikészítő R.-T. Központi irodájához Budapest, V. Országház-tér 4.

Nagyban és azonnal szállít
kicsinyben
raktártról éppen úgy,
mint a bányából
háztartási, ipari és
gazdasági célokra

POROSZ

SZENET KOKSZOT

mosott kovácszenet
a Deutschland, Hohenzollern, Schie-
sien, Gotthard, Paulus, Brandenburg,
Lythandra, Wollgang, Graf Franz,
Frieden, Anna, Emma és Römer
bányák szenének

magyarországi eladási irodája

VÁGÓ REZSŐ

SZÉNNAGYKERESKEDŐ
Budapest, V., Bathory u. 5.
Telefon: 21-37, 114-77, 147-00, 51-81.
Sürgőnycim: Tízezer Budapest.

Még e héten

ki nálam vásárol
ingyen kap
egy doboz

fogport!!

Reklám Áruház
Szent Anna-utca 5. sz.

SZÜCSÁRUK

kaphatók. Javításokat, átalaki-
tásokat olcsó árban elfogadok
ADLER SZÜCS,
PIAC-UTCA 30. SZÁM.

KÖVÁRY SZÜCS PIAC-UTCA 42. SZ.

Legszébb kivitelben
készít és alakít
szőrmeműkakat.

Harisnyafejelést,

uj férfi- és női harisnyák készí-
tését kitűnő erős anyagból vállalja

SCHWARCZ szőrnagyár, Piac-u. 32.

Ugyanott munkások harisnyá-
fejeléséhez felvétetnek.

MŰKŐ SÍRKÖVEK,

műkő, terrazzo és beton-
burkoló munkák, aszbeszt-
pala és kátránypapírfedések
szakszerű készítését vállalja

LUKÁCS VILMOS ÉS TESTVÉRE.

Hatvan-utca 7. Telefon 308.
Portlandcement, kőpor, kátránypapír, kuglyűrűk, betonvályuk,
cementlapok és mindennemű épít-
kezési anyagok legolcsóbban kaphatók.

ŐSZI DIVATKEZTYŰK MEGÉRKEZTEK!

SCHÖN SÁNDORNÁL keztyű, kötszer és
orvosi műszertár.
PIAC-UTCA 14. TELEFON 11-55.

EÖTVÖS-UTCA 53. SZ.

HÁZ

két-három szobás lakással, fürdő-
szoba és mellékhelyiségekkel
ELADÓ.

Értekezhetni Dr. LENGYEL ZOLTÁN
ügyvéd irodájában, József kir. herceg-u. 6.

Használjon csak METEOR kávépötléket!

Jobb és kiadósabb,
mint bármely más
gyártmány. Kapható
minden fűszerüzletben.

Értesítem

t. vevőimet, hogy szücs-
műhelyemet áthelyez-
tem Piac-utca 42. sz. alól
Miklós-utca 22.
szám alá, hol mindentéle
szőrme-dolgokat izlésesen
és pontosan készítek.
Altmann szücs,
Miklós-utca 22.

Új és használt

TEHERAUTOK

és pótkocsik raktáron.
Róka és Társa Automobil R.-T.
Budapest, V., Csanády-u. 3.

VESZEK

legmagasabb árban
aranyat, ezüstöt,
brilliant és gyöngyöket
GRITSGH GYÖRGY Kossuth-u. 13.
(Saját ház.)

VASÁRUK,

épület- és butor-
vasalások, réz-
lemezek kaphatók
BAKOS vaskeres-
kedésében.
Csapó-u. 88. Telefon 620.

Puskaművesműhely megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közön-
ség szíves tudomására hozni,
hogy a Ladányi J. és Társa
puskaműves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám

(Nyomatató-u. sarok)
alatt puskaműves műhelyemet
újra megnyitottam. Minden e
szakmába vágó javításokat,
agyazásokat, átalakításokat,
barnításokat szakszerűen és
jótállás mellett eszközölök.
A n. é. közönség szíves párt-
fogását kérem.

Nagy István
puskaműves,
Vár-utca 9. sz.
Egy tanuló felvétetik.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja keddenként 10 szög, 100 korona, minden további nap
15 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög, 200 korona, minden további nap
20 korona. - Vasár- befektetői szedeli szavak kétszeresen számítanak.

VÉTELE

Ocska vasat
rezeret legmagasabb
árért veszek. Elhasznált
vasat kovácsoknak
dupla vasért becsere-
lek. Nagyobb tételt ház-
tól elszállítok.

STEINER,
Eötvös-utca 110.
TELEFON: 6-86.

Aranyat,

ezüstöt, drága-
köveket, hamis
fogakat legmagasabb
árban vesz

Braun Mór
ékszerész, Piac-u. 31.
Mihalovits gyógy-
szertára mellett.

ELADÁS

Betoncserép

kiváló tartós, gazdasá-
gos, valamint cement-
lapok, kutyűrűk, fo-
lyamkavics és homok
legolcsóbban beszerez-
hető Krausz Albert
cementárúgyárban
Debreczen, Kishegyesi-
ut 2. Kisállomás mellett.
Telefon 307.

Két kopirprés
jó állapotban eladó. Cim
a kiadóhivatalban.

Mész darabos

és oltott, portland-
cement, minden épít-
kezési anyag legolcsóbb-
ban beszerezhető Singer
Lajos Hatvan-utca 71.
Telefon 746.

Virágcserep
minden mennyiségben
kapható Timár-utca 11.
Telefon 10-92.

Hentesek,

plüss diványok, matra-
cok készen kaphatók
Debreczenszky kárpitos-
nál, Halköz 8.

Bőr

keztük javítását,
lért ki keztükből női
keztü alakit a
„Szikra” kézmunka
üzlet, Piac-utca 77.

Eladó

egy szép fehér lakko-
zása üzlethozandóság,
16 drb. üvegtábla ajtó-
val, darabaru női- és
gyermek konfektio stb.
szakmákhoz nagyon al-
kalmos. Felvilágosítás az
„Ilona Parfümerie”
Szent Anna 1. alatt kap-
ható.

Portland cement

kavics, stukatur nád,
kátránypapír és mozaik-
lap kapható a Debre-
czeni Működőárban.

Libaüzletben

naponta frissen vágott
orthodox kóser libahus,
tepertő, maj és zsír kap-
ható. Schönwald, Si-
monffy-u. tizenhat.

Jó
állapotban levő használt
boroshordók kisebb és
nagyobb tételekben
eladók. Arany János-
utca 60.

Wertheim-kassza
nagyobb eladó. Bor-
zsoyay, Csapó-utca 4.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsot, zá-
logcédulát és hamis foga-
kat vesz legmagasabb
napiáron Steiner Mihály,
Hatvan-utca 2. szám,
I. emelet.

Zongorák,
hegedők, vonóshangsze-
rek javítását elvállalom.
Liska, Bethlen-utca 27.

Tanuló
felvétetik fizetéssel Fülöp
hádogos és vízvezeték-
szerelőnél, Csapó-utca 3.

Kóser
kosztot természetbeni
fizetésért adok. Özyegy
Goldstein Mártonné, Jó-
zsef kir. herceg-utca 25.

Intelligens
zsidó család elvállal
iskolás gyermeket
I-II. gimn. teljes ellá-
tásra, természetbeni fi-
zetésért Német nyelv okta-
tás. Cim a kiadóhiva-
tálban.

Előszórném
Pesti-utca 69. sz. alatti
utcai 2 szobás mellék-
helyiségekkel álló mo-
dern lakóházat főútcá-
hoz közel levő 2-3 szo-
bás lakással. Értekezés
Piac-utca 70., bőruztlet.

Egyeteml
hallgatók szeptem ber-
csejére butorozott szo-
bákat keresnek. Cimet a
kiadóhivatalba kérünk.

Manikűr
kisasszony havi 60 ezer
korona fizetéssel felvé-
tetik. Párisi Hölgyfod-
rász Szalon.

Raktár- helyiséget keresünk

lehetőleg Széchenyi-
utca elején - Cim:
Friedmann és Asztalos
Széchenyi-utca 6.

Kóser
kosztot keresek. Cimek
Simonffy utca 1.c. föld-
szint alá adandók.

Irodai
teendőkhöz jártas kis-
asszony felvétetik. Neu-
lander Andor kocsijá-
ros, Erzsébet-utca 28.
szám alatt.

Teljes urali ellátást
ad középiskolai tanuló-
leánynak természetbeni
fizetésért, tanárnő. Mo-
dern, egészséges lakás.
Zongora, fürdőszoba-
használat. Cim a kiadó-
hivatalban.

Nagymunkás
napszabónak, kismunká-
sok felvétetnek. Köz-
ponti ruhaáruház, Piac-
utca 1.

Ékszerbevitő
Csapó-utca 11. Arany,
ezüst, brilliáns és hamis
fog beváltás.

Fehérhímzést
felvállal plüss és guvra
intézet, Arany János-
utca 20.

VEGYES

Aranyat,

ezüstöt, brilliánsot a
legmagasabb árban vá-
sárol Kátal ékszerke-
reskedő, Piac-utca 19,
II. em. Telefonszámára
házhoz megy.
Telefonszám 624.

Telefonok,

csempők, villamos főzők,
vasalókat gyárt, javít,
vesz, elad, cserél. Villa-
mos szerelési anyagok,
izzó lámpák a legolcsóbb
napi árban szerelhetők
be Földvári, Debreczeni
I. elektrotechnikai gyár-
ban, Debreczen. Szé-
chenyi-utca 55. Telefon
168. Tanuló felvétetik.

Rába

vasalt szekérkerék el-
pusztíthatatlan, állandó
raktár. Riesz Henrik,
kocsigyáros.

Saját

magának ellensége, ha
ruházatát nem Sellyei
József férfiszabónál
szerzi be. Javítások, újra
átalakítva jutányos ár-
ban. Péterfia-utca 44.

Elektra

elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos Gold Sán-
dor. - Villanyvilágítás,
motorok, csengőberende-
zéseket, javításokat leg-
jutányosabban készít. -
Debreczen. Hatvan-utca
2, I. em. Telefon: 895.

Értesítés.

Értesítem a tisztelt kö-
zönséget, hogy műhe-
lyemet és lakóházamat
Miklós-utca 29. sz. alól
Arany János-utca 27. sz.
alá helyeztem.

Tisztelettel
Gyenes Antal
vízvezeték-szerelő.
Telefon 937.

Ugyanott tanulók felvé-
tetnek.

Elsőrendű

berlini sapkakészítés.
Mindennemű civilsap-
kák, géppelt kalapok leg-
szébb kivitelben készül-
nek. Finom sapkák ké-
szten is kaphatók. Szé-
chenyi-utca 16., kereszt-
épület.

Babi ruha különlegességek!

Dr. HEGEDŰSNÉ
Gyermekdivatáruházban,
SIMONFFY-U. 7.
Gyermekruhavarrást is
elvégeztet.